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1 Offene Untertitel 

Um die Vorlagen zu verwenden, muss die Schrift Frutiger installiert sein.  

1) Lade die Vorlage für offene Untertitel herunter. Diese ist als .prtextstyle-Datei verfügbar. 
 

2) Importiere die heruntergeladene Datei in das Projektfenster von Adobe Premiere Pro. 
Klicke dazu auf den Menüpunkt Datei > Importieren (Command/Ctrl + I) oder mache einen 
Doppelklick auf das Projektfenster. Dieses kann unter Fenster > Projekte geöffnet werden. 
 

3) Öffne das Fenster Essential Graphics unter Fenster > Essential Graphics. 
 

4) Öffne in Adobe Premiere Pro den Arbeitsbereich Untertitel unter Fenster > Arbeitsbereiche > 
Untertitel.  
 

5) Bewege den Abspielkopf in der Timeline des Projektes an den gewünschten Ort, an dem der 
erste Untertitel eingefügt werden soll.  
 

6) Klicke im durch den Arbeitsbereich Untertitel geöffneten Textfenster auf den Knopf «Neues 
Segment für Untertitel hinzufügen». 
 

 
 

7) In der Timeline wird eine neue Spur für die Untertitel angelegt und ein erster Untertitel erstellt. 
Passe den Inhalt des Untertitels an und bearbeite, wenn nötig, die Zeit, in welcher er eingeblen-
det wird. Dazu kann der Untertitel-Clip in der Timeline in die Länge gezogen oder verkürzt wer-
den. 
 

 
 

8) Wähle den Untertitel-Clip in der Timeline aus. Im Fenster Essential Graphics unter dem Tab «Be-
arbeiten» kann nun beim Punkt «Spurenstil» die heruntergeladene Vorlage ausgewählt wer-
den. Der Stil des Untertitels wird dadurch angepasst. 
Unter dem Punkt «Ausrichten und transformieren» kann die Position des Untertitels, wenn nö-
tig angepasst werden. 
 

9) Ist ein Untertitel passend in das Video eingefügt worden, können Weitere hinzugefügt werden. 
Dazu muss der Abspielkopf wieder an die richtige Stelle im Video gezogen werden. Hier darf 
nicht bereits ein anderer Untertitel vorhanden sein. 
Danach können die Schritte 5 bis Schritt 7 wiederholt werden. Der definierte Stil wird jeweils 
übernommen. 
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2 Geschlossene Untertitel 
1) Um geschlossene Untertitel zu erstellen, wird keine Vorlage benötigt.  

Wiederhole die oben beschriebenen Schritte 4 bis 9. Der achte Schritt muss nicht beachtet 
werden. 
 

2) Sind alle gewünschten Stellen des Videos mit Untertiteln hinterlegt, können diese als .srt-
Datei exportiert werden. Dazu kann im Textfenster auf die drei Punkte geklickt und «In SRT-
Datei exportieren» ausgewählt werden. 
 

 
 

3) Damit eine Plattform erkennt, was für eine Sprache eine Untertitel-Datei genau enthält, soll-
ten diese nach folgender genormter Schreibweise benannt werden: 
 
Deutsche Untertitel: dateiname.de_DE.srt 
Französische Untertitel: dateiname.fr_FR.srt 
Italienische Untertitel: dateiname.it_IT.srt 
Englische Unteritel: dateiname.en_GB.srt oder dateiname.en_US.srt 
 

4) Weitere Informationen, um die Untertitel-Datei mit seinem Video auf eine Plattform zu la-
den, findet man hier: 
 
YouTube:  
https://support.google.com/youtube/answer/2734796?hl=de 
 
Vimeo: 
https://vimeo.zendesk.com/hc/de/articles/224968828-Bildunterschriften-und-Untertitel 
 
Facebook: 
https://de-de.facebook.com/help/261764017354370 
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